

Принятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; принятые в печать оплачиваются постриком. Писать нужно на одной стороне листа.

Цена отдельного номера 10 г. руб.

Подписка принимается на один месяц. Плата на апрель 125 тыс. руб. для городских подписчиков, для города 150 тысяч руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции: г. Барнаул, Пушкинская улица, № 62, телефон № 336. Адрес конторы—подписка и прием объявлений—Пушкинская улица, № 52, телефон № 365.

## Объявление.

Согласно решению Президиума Губкома Р.К.П., назначенное на 17 апреля торжественное заседание, посвященное памяти 10 годовщины Ленских событий, перенесено на воскресенье, 23 го апреля с. г. Представители всех перечисленных в предыдущем объявлении («Красный Алтай» № 85, от 16 апреля), общественных организаций приглашаются прибыть без опоздания в Лекционный Зал Партдома к 7-ми часам вечера.

Агитотдел Алтайского Губкома Р. К. П.

2—2.

Редакция «Красного Алтая»

нужен опытный хроникер.

Гарантирован приличный заработок.

Неопытных просят не беспокоиться.

## К итогам XI съезда Р. К. П.

Несмотря на то, что наши враги со всех сторон старались трубить о разложении, которое началось в наших рядах, XI съезд показал, что это не верно, что это ложь и выдумки белогвардейцев, создающих соответствующие настроения.

Этот съезд прошел при большем единодушии, чем все предыдущие. Никаких споров, никаких разногласий по самым острым, самым больным вопросам, как вопрос о роли и задачах профсоюзов, о новой экономической политике, не было среди делегатов съезда, представителей различных организаций.

И после съезда мы можем с уверенностью сказать, что новая экономическая политика признана всей партией как единственно неизбежный и верный выход из хозяйственного тупика, в который мы попали в результате войны.

Враги вновь оказались неправы и в вопросе изменения нашей тактики, партия не впадала в старчество, она не потеряла гибкости ума, как твердят все, начиная от эс-эров и кончая монархистами. Съезд доказал, что когда нужно будет снова с беззаветной смелостью идти в наступление на буржуазный мир, мы пойдем, как шли и раньше, но поскольку нужно в силу объективных условий отступить, сдавать капиталу некоторые позиции, мы тоже продвигаем это и продвигаем так, что наше отступление становится новым доказательством нашей гибкости, нашей революционности. Мы поднимаем революцию на

такую высоту, какой не видал мир, и наши завоевания никем, никакой силой не могут быть отняты, так как они превращаются из русских в мировые.

Наша партия выгодно отличается от всех остальных партий умением быстро учитывать объективные условия и быстро и решительно менять тактику. В 21 году мы увидели угрозу оторваться от крестьянства, мы переменили курс и в результате этого отступления упрочили и укрепили свои завоевания.

Теперь мы отступление закончили. Наши задачи снова изменяются. Основной задачей становится перед нами вопрос о подготовке наступления на капитализм. Для этого наш передовой отряд, наша партия должна учиться, как наступать, как вести борьбу капиталистическими приемами. И вести наступление не мелкими отрядами, а широкой массой, рука об руку с крестьянством, доказывая ему примером и опытом, что вместе с нами, а ни с кем другим, он получит то, что ему необходимо.

И это наступление должно быть не стремительным, не бурным, как наступление 18—19 года, а медленным, осторожным. Мы должны взвешивать и проверять каждый шаг, каждое движение. Партия это поняла. Отдельные голоса, которые выступают против такого медленного движения в широких слоях, в широких массах партии поддержки не получают. Мы поняли, что только так, только таким путем можно достигнуть цели и если это понято, то цель будет достигнута.

## РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ.

### По Республике Советов.

#### Надежда на урожай.

МОСКВА, 14. В текущем году почва Советской России в смысле ее влажности будет вполне подготовлена для питания брошенных в нее семян. Постепенная весна способствует равно мерному распределению влаги, что является главным условием хорошего урожая.

#### Новые задачи землеустройства.

МОСКВА, 14. Наркомземом, совместно с ЦКРКП, разослана по местам телеграмма о пропаганде среди крестьянства задач нового землеустройства. Боевой задачей земорганов в настоящий момент является возбуждение самостоятельности земледельческих масс, переход землеустройства на основу хозяйственной инициативы и на средства населения. Поэтому всем губкомам РКП и губземуправлениям предлагается всеми возможными способами довести до сведения крестьянства и разъяснить ему, что государство в дальнейшем будет производить землеустройство по своему почину только для выдела запасных земель, а также в местностях с крайне

запутанными земельными отношениями, тормозящими сельское хозяйство, и где население явно не может обойтись без вмешательства государства. Во всех же прочих случаях землеустройство будет производиться только по ходатайству самого населения и за его счет. Плата за работы применительно к местным условиям устанавливается губэкономсовещаниями.

#### Перед посевом.

МОСКВА, 12. Из погруженных в Поволжье 19-ти миллионов пудов русского зерна на 11 апреля в различные пункты прибыло 67 проц. общего количества.

В Царицынскую губернию и в Чувашскую область прибыло семян более назначенного, наименьшее количество получила Букеевская орда, в Астраханской губернии.

Южные губернии, где посев должен производиться раньше, получили сравнительно большое количество семян. Недостаточное получение семян Астраханской губернией объясняется тем, что туда уже доставлены заграничные семена.

В северных голодных губерниях еще не сошел снег, и семена, несом-

ненно, успеют дойти туда во время. САРАТОВ, 11. В губернию прибыл почти весь сибирский наряд на семена. Прибыло также 200.000 пудов заграничной кукурузы.

ХАРЬКОВ. В Николаевский порт прибыл итальянский пароход с грузом семян. В первые 6 часов выгружено 200.000 пудов кукурузы, из которой 18 тысяч пудов уже отправлено в Екатеринбург. В Запорожье прибыло из Чехословакии 22 вагона ячменя, полученного путем товарообмена.

НИКОЛАЕВ, 8. В Вознесенском уезде начался посев. Семьи красноармейцев и бедняки удовлетворены семенами полностью в первую очередь.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ. Полевые работы в Екатеринославщине проходят успешно.

## За красным рубежом

### Рабочее движение в Германии.

БЕРЛИН, 10. Состоявшееся вчера по инициативе Германской компартии массовое собрание превратилось в грандиозную манифестацию берлинского пролетариата. На заранее на значенном месте собралось свыше 18 тысяч рабочих, прибывших сожнутыми рядами, с красными знаменами и оркестрами музыки.

Клара Цеткин в речи констатировала, что истинными представителями германского пролетариата в Генуе является не Вирт и не хлебный спекулянт Ратенау, а исключительно члены Советской делегации. Нужно быть слепым, чтобы не видеть, что единственное спасение Германии в союзе с Советской Россией. Клара Цеткин категорически указала, что создание единого пролетарского фронта и созыв всемирного конгресса пролетариата является не только пунктом партийной программы, но требованием миллионов пролетариев. Речь Клары Цеткин была встречена восторженно.

От имени Итальянской компартии Бордига заявил, что теперь итальян-

ские коммунисты поняли все значение единого пролетарского фронта. После выступления коммунистов французских, американских, чешских и греческих. Тамар от имени компартии Индии выступила с призывом организовать все силы пролетариата для борьбы с буржуазией. Тамар указал, что в Индии насчитывается 285 миллионов рабочих и крестьян, угнетаемых капиталом.

Собранием единогласно принята резолюция протеста против классового юстиции Германской республики, в которой содержится категорическое требование немедленного освобождения арестованных товарищей и общей амнистии для заключенных революционных озеров.

### В связи с Генуей.

#### Махно арестован.

БОРДО, 10. Бежавший в Румынию и находившийся под наблюдением полиции Махно бежал из Бухареста с некоторыми из своих сторонников, намереваясь, повидимому, отправиться в Россию, для организации повстанческих банд. Пойманные полицией Махно и его приверженцы были арестованы и доставлены в Бухарестскую тюрьму. Румынские газеты одобряют энергичные действия правительства, не желая допускать бандитов на румынскую территорию.

БЕНА, 10. Бухарестская газета «Диминта» сообщает, что вместе с Махно арестована его жена и 6 сотавришей, будто бы за «насиловательную реквизицию» крестьянских повозок.

#### Монархисты выслаются

ВАРШАВА, 12. Газета «Вечерний Курьер» сообщает, что польские власти продолжают ликвидацию заговорничьей деятельности русских монархистов. Сегодня из Варшавы будут высланы монархические деятели: Касперович, Кобелецкий, барон Тизенгаузен и полковник Жуковский.

## ГЕНУЭЗСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

1-е заседание политической комиссии.

ВАРШАВА, 12. Во вторник утром, 11 го апреля, состоялось первое заседание политической комиссии, так называемой «комиссии по русским делам». В состав ее входят: Факта и Шанцер от Италии, Ллойд Джордж и Керзон (последний еще не прибыл в Геную) от Англии, Барту и Коляра от Франции, Тенис и Каспар от Бельгии, Чичерин, Вирт, Ратету, а также председатели других делегаций. Заседание политической комиссии началось небольшим конфликтом. Представитель Венгрии протестовал против нарушения Чехословакией прав национального меньшинства в областях, уступленных Чехословакии, вопреки условиям Сан-Жерменского договора. Барту заявил в ответ на протест, что Чехословакия не позволит вмешиваться в ее внутренние дела. Председатель в виду повышенного тона, в котором велась дискуссия, преврал заседание.

После перерыва Факта предложил в состав подкомиссии включить по одному представителю от Германии, России, Франции, Италии, Бельгии и Японии.

Чичерин потребовал двух представителей для Советов. Ллойд-Джордж отметил, что Россия могла бы урочить свое влияние в этой подкомиссии включением в нее своих экспертов. В этом духе принято окончательное решение.

Чичерин внес затем протест против допущения в состав подкомиссии Румынии, которая незаконно заняла Бессарабию, и Японии, захватившей русскую территорию на Дальнем Востоке.

Также Чичерин потребовал отсрочки следующего заседания конференции до четверга, в виду необходимости основательного изучения лондонского постановления экспертов. Подкомиссия приняла предложение. Затем заседание откладывается до следующего дня.

#### Работа налаживается.

ВАРШАВА, 13. Речь Посполита сообщает, что в заседании политической подкомиссии Ллойд-Джордж предложил положить в основу работ лондонские резолюции. Предложение было принято.

Барту в своей речи заявил вчера на заседании конференции: «У меня было много поводов для возражений

Чичерину, сейчас же я должен выразить удовлетворение по поводу того, что между нами установилось соглашение. Рассмотрение лондонских резолюций потребует несколько дней, этого будет достаточно для согласования взглядов».

Чичерин в ответном слове выразил свое удовлетворение заявлением Барту.

#### Отношения к Советской делегации.

САНТА-МАРГАРИТА, 11. Путешествие Советских делегатов в Геную прошло без малейших инцидентов. Доступ к подъезду, где помещена русская делегация, затруднен Советскую делегацию осаждают журналисты и фотографы. Чичерин и другие делегаты еле успевают принимать журналистов. Итальянская печать русской делегации уделяет больше внимания, чем всем остальным делегациям, вместе взятым. Советская делегация получила огромное количество приветствий от рабочих организаций и клубов и от городских муниципалитетов.

#### Печать о конференции.

БЕРЛИН, 11. Германская печать с удовлетворением отмечает, что выступление Чичерина по вопросу о разоружении повлекло моральную изоляцию Франции на конференции. Газеты говорят о тяжелом дипломатическом поражении Барту, который попал в ловушку, расставленную Чичеринным. Отмечая это, представители прессы самым резким образом нападают на Францию. «Берлинер Цейтунг» в статье под заголовком «Поражение Барту» пишет: «Диссонанс, который был внесен выступлением французского делегата, и изоляция Франции в Генуе после превосходной речи Чичерина обрисовались с большой ясностью, чем это было в Вашингтоне».

ВАРШАВА, 13. «Журналь-де-Поль» отмечает: «Барту в ответ на речь Чичерина не мог добиться решительного слова от союзников. Ллойд-Джордж и Факта всячески изворачиваются, стараясь уклониться от прямых ответов. Атмосфера тревоги нависла над Генуей».

Итальянские газеты подчеркивают внешнюю умеренность тона речи Чичерина, резко расходившуюся с боевым внутренним содержанием. «Курьер Поранний» пишет: «Теперь весь мир знает тонкое коварство Советской дипломатии».

Надо думать, новые выступления Чичерина и Красина испортят не мало крови государственным людям Европы.

БЕРЛИН, 11. Корреспондент «Берлинер Цейтунг» отмечает крайнюю подавленность французской делегации и внимание, вызванное среди участников конференции поведением русской делегации. Газета говорит: «Конференция увидела в делегатах корректных и умных европейцев, возглавляемых человеком огромной силы мысли. Советская делегация успела завоевать симпатии большинства конференции. Ллойд-Джордж внешне выступил в роли посредника, но по существу стал на сторону Чичерина. Россия возвращается в общество народов с полным сознанием своих сил».

#### По поводу информации о Генуэзской конференции.

МОСКВА, 13. В связи с задержкой телеграмм прессбюро о деятельности Советской делегации на Генуэзской конференции, Роста отправило во все страны следующую телеграмму: «Русские радиостанции принимают все сообщения о Генуэзской конференции, передаваемые иностранными агентствами радио телеграмм этих агентств почти полностью передают речи представителей Западной Европы, но телеграммы прессбюро о Российской делегации запаздывают на несколько дней, так как телеграфные линии находятся в распоряжении Западных правительств, которые пока не проявляют элементарной лояльности в обслуживании Российской делегации для российской прессы. Телеграмма Российского агентства об открытии Генуэзской конференции поступила в Москву лишь вечером 11 апреля, а речь Чичерина—12-го апреля. В московских правительственных и общественных кругах вполне правильно усматривают в этом сознательное стремление умалить в глазах общественного мнения Европы значение выступления Российской делегации. Также усматривается стремление затруднить работу Российской делегации путем замедленной передачи сведений о России.»

#### Речь тов. Чичерина.

РАКАЛЛО, 12. В радио прессбюро о Российской делегации речь Чичерина в сокращенном изложении о первом заседании сводится к следующему: «Российская делегация явилась сюда в интересах мира и всеобщего хозяйственного восстановления. Она признает необходимость экономического сотрудничества между государствами. Российская делегация явилась сюда не для пропаганды своих взглядов, а для восстановления деловых сношений. Экономическое восстановление России есть неперемнное условие для всеобщего восстановления. Россия готова содействовать последней задаче, для чего она призывает в принципе канские резолюции, но сохраняет за собой право внесения и ним поправок и дополнений».

Новейшие мероприятия Российского правительства создают гарантии, необходимые для сотрудничества с другими странами.

Восстановление мирового хозяйства невозможно, пока висит угроза новых войн. Российская делегация намерена предложить всеобщее сокращение вооружений. Россия готова сократить у себя вооружения при условии взаимности гарантий от нападения и интервенции.

Российская делегация считает необходимым созыв конгресса всех народов с участием рабочих организаций. Этот всемирный конгресс выделит комиссию для разработки программы восстановления.

Как коммунисты, мы не питаем иллюзий относительно установления причин войн и экономических кризисов, но мы готовы поддерживать все попытки, направленные хотя бы к временному улучшению мирового хозяйства и к уменьшению новых войн».

#### Неудача Франции

ЛОНДОН, 11. Во время предварительных дебатов по вопросу учреждения особых подкомиссий возникли разногласия.

Англичане и итальянцы предлагали подкомиссию из представителей 5-ти держав, создавших конференцию в Генуе, с включением представителей России и Германии.

Франция и Бельгия возражали. Тогда Ллойд-Джордж заявил, что в таком случае лучше совсем не открывать конференции, раз мы намерены ис-



ключать представителей стран, которые предполагается вернуть в семью европейских народов.

Победа Англии и Италии в этом вопросе тем более знаменательна, что вся французская печать заявила, что Франция никогда не согласится, чтобы Россия и Германия пользовались на конференции большими правами, чем Польша и Чехословакия.

**Подкомиссии.**

БОРДО, 12. На Генуэзской конференции образованы подкомиссии по транспортным и экономическим вопросам.

**Иностранная печать о конференции.**

ВАРШАВА, 12. Немецкая печать, горячо обсуждая полемику между Барту и Чичериным, делает вывод о возможности полной политической изоляции Франции.

ВАРШАВА, 12. Газета «Берлинер Тагеблат» с энтузиазмом сообщает о

речи Чичерина, считая ее умеренной по тону, но по существу заключающей в себе совершенно правильное и резкое нападение.

Газета считает, что «Франция попала в безвыходное положение и что следует быть признательным русской делегации за то, что она сумела схватить французского быка за рога».

ВАРШАВА, 12. Газета «Курьер Поранный» пишет, что декларация Чичерина о вооружении произвела впечатление взрыва бомбы. Напряженную атмосферу разрядил Ллойд-Джордж. Повторю вторую речь Барту, прерванную председателем Факта и вносящую разногласие, зал принял недоброжелательно.

Заседание политической комиссии будет продолжаться без перерыва даже во время праздников.

ГАННОВЕР, 10. Надежды на успех конференции усилились. Конференция продлится, вероятно, четыре недели.

ее представителя Барту, который выступил против Чичерина, т. е. против разоружения, против равноправия народов, против права трудящихся самим решать свою судьбу.

Результат декларации Чичерина, — пишет «Правда» — заключается в том, что французский империализм разоблачен, сбит с позиции и приведен к одиночеству. Соглашательское отношение к советам — позиция Ллойд-Джорджа — усилено американским пра-

вительством. Показано, что намерения Советроссии нагло извращаются буржуазными и меньшевистскими клеветниками, чем сразу поднят авторитет Российской делегации, которая показала, что умеет действовать рассудительно, прямо и решительно, чувствую за собой силу.

Мы выиграли первый бой на международной конференции, ибо за нами сила пролетариата всех стран.

**Приказ предреввоенсовета Республики Троцкого по Красной армии и Красному флоту.**

**Красный воин, стой несокрушимо на боевом посту!**

10 го апреля сего года открылась в Женеве международная конференция, на которой представители рабаче крестьянской России ведут переговоры с представителями буржуазных государств об установлении мирных, деловых, в частности правительственных и торговых отношений.

Глава Советской делегации, тов. Чичерин, в первый день заседаний предложил всем государствам всеобщее разоружение. Представитель Французской капиталистической республики Барту немедленно выступил против советского предложения, заявив, что, если бы оно было поставлено на обсуждение, то французская делегация покинула бы конференцию.

Представитель Великобритании Ллойд-Джордж предложил не ставить вопроса о разоружении. Вопрос пока снят, более того буржуазные телеграфные агентства попытались замолчать самое предложение тов. Чичерина.

Что означает предложение Советской делегации? — Оно означает, что мы искренне хотим мира и готовы разоружиться при условии, если одновременно с нами разоружатся все, кто нападал на нас до сих пор.

Что означают отказ капиталистической Франции от обсуждения нашего предложения? — Отказ означает, что капиталистические страны, прежде всего победоносная Франция, хотят сохранить в своих руках могущественное оружие для подавления и угнетения слабых и безоружных.

Солдаты Красной армии! Моряки Красного флота! Мы желаем полного успеха мирному начинанию нашего представительства. Мы надеемся, что народы Европы заставят своих воинственных буржуазных повелителей внимательно прислушаться к требованию мира между народами.

Но, пока буржуазные правительства на наше предложение всеобщего разоружения отвечают категорическим отказом, каждый из нас будет несокрушимо стоять на своем боевом посту.

**Борьба с голодом.**

**Список пожертвований.**

Поступило от ячейки Р. К. П. депо ст. Барнаул — 9 р. 55 к. серебром.

Всего поступило 68.500.000 рублей, 2 серебряные и 1 золотая вещи и 9 р. 55 к. серебром.

Золото и серебро, сдавшее ранее, переведено на советские деньги, согласно оценки Губфинотдела.

Пожертвования, по мере поступления, сдаются в Губфинотдел на текущий счет Помгола.

Прием денежных пожертвований производится ежедневно кроме праздников, с 10 час. утра до 1 час. дня, в помещении редакции (Пушкинская, 62).

**Письмо самарских пищевиков.**

Уважаемые товарищи!

Поедено все, что можно поесть, пухнут и мрут с голоду дети и взрослые, люди одичали; нередки случаи трупоедства и людоедства.

Население бежит с родных мест, само не зная куда, по дорогам к городу таятся вереницы голодных детей и взрослых.

Изморженые, опухшие они обессиленные, падают и замерзают в пути, незамеченные по проселочным дорогам умирают в больницах и на улицах Самары.

Трудовое население города также голодает, детские дома переполнены, для взрослых нет работы.

Товарищи! Нет слов, которые могли бы вам передать весь ужас кошмара, переживаемого трудовым населением Самарской губернии.

Нужна помощь. Правление Самарского Губернского отдела Всероссийского Союза Пищевиков обращается к пищикам урожайных мест с товарищеской просьбой и призывом о помощи.

Пищевики всегда были отзывчивы к народным бедствиям и их союз один из первых вносил лепту в дело помощи.

Товарищи! Организуйте сборы устраивайте воскресники, будируйте товарищей других профессий к совместной работе по сказанию помощи.

Товарищи! Мы вполне уверены что наш призыв выраженный от крестьян и рабочих Самарской губернии, будет вами услышан и вы немедленно приступите к делу оказания помощи вашим голодным братьям.

С товарищеским приветом:

Правление Самарского Губернского Отдела Союза Рабочих Пищевой и Вкусовой Промышленности.

От Алтайского отдела союза пищиков. Получив настоящее письмо, правление Губотдела обращается с просьбой

**ОБЗОР ПЕЧАТИ.**

«Известия» в передовой отмечают, что первый удар шпаги, нанесенный советской делегацией на конференции в Женеве, оказался весьма благоприятным и метким. Этот удар разорвал путаницу в мозгах трудящихся всего мира, а также всего человечества, которая создавалась клеветой буржуазной печати о военных замыслах Советроссии, о «красном милитаризме».

Инициативу вопроса о разоружении взяла на себя советская делегация. До сих пор, — пишут «Известия» — наши враги пытались представить Советроссию чуть ли не как виновницу нынешней военной горячки. Начиная с наших меньшевиков и кончая министрами великих держав, все истинным голосом вопили о милитаризме Советроссии и о наших военных замыслах. Пытались даже сорвать помощь голодающим указанием существования Красной армии.

Это легенда, бесчестная и лицемерная, рассыпается в прах под одним ударом советской делегации в Женеве. Оказывается, что как раз Советроссия, которая, якобы, питает нивестские завоевательные замыслы и мешает бедной Франции разоружиться, сама предлагает вплотную приступить к этому злосчастному вопросу о разоружении.

Когда Барту с пеной на губах выступил против предложения Чичерина, он этим сорвал маску с французской буржуазии и доказал, что главным виновником военной лихорадки, разлагающей организм Европы, является белый милитаризм буржуазной Франции. Французский милитаризм теперь попадает в то изолированное положение,

в которое он тщетно пытался поставить Советроссию.

Останавливаясь на наших отношениях с Соединенными Штатами, передовая «Известий» говорит: «Если в Соединенных Штатах до сих пор пользовалась доверием легенда о красном советском милитаризме, то теперь это предупреждение должно отпасть, а вместе с ним отпадает одно из препятствий восстановления мирно-хозяйственных сношений между обоими великими республиками — русской и американской».

Отказываются ли наши враги от дальнейших вооружений? На этот вопрос «Известия» отвечают: «Для тех, кто до сих пор этого не понимал, стало ясным, что враги не желают слушать, они не отказываются от новых покушений на свободу русского народа. Мы предложили им разоружиться, они ответили нам непримиримым отказом. Ясно, что мы должны быть теперь настороже еще в большей степени, чем до сих пор. Узнав о том, что произошло на Генуэзской конференции, каждый красноармеец еще крепче сожмет винтовку и каждый рабочий и крестьянин Советроссии еще живее почувствует необходимость теснее сплотиться вокруг Советвласти, стоящей на страже жизни и чести русского народа».

«Правда» в передовой по поводу полемики Чичерина с Барту пишет, что Чичерин своим требованием на Генуэзской конференции всеобщего разоружения, равноправия всех народов и участия рабочих в международных периодических конгрессах разоблачил империализм Франции в лице

**К сплаву леса в Алтайской губ.**

Работа по подготовке лесоматериала к сплавному судоходным водным путям закончилась. Всего леса подвезено следующее количество:

Алтгублескомом . . .	81.163 куб. саж.
Желлескомом . . . . .	7.516 . . . . .
Губвидом . . . . .	1.000 куб. саж.

В марте на Губэкономсоветах и 11-го апреля на президиуме Губисполкома обсуждался и утвержден план лесосплава в навигацию 1922 г., предложенный Гублескомом. Общая картина предстоящих работ рисуется в следующем виде:

Губвид своего технического аппарата по сплаву не имеет и все свои заготовки полностью передает Гублескому, который, кроме того, принимает для сплава часть леса Желлескома, вывезенного на р. Камышенку, в количестве 2.276 к. с., вследствие особых условий сплава в этой реке, перегораживаемой в устье лесом Гублеса. С прочих плотниц Желлеском обязывается сплавить заготовленные им материалы собственными средствами, под своим руководством и ответственностью.

По соглашению, утвержденному Сиблескомом, Алтгублеском из своих заготовок в Чумышском районе (на плотбищах) передает весь заготовленный там лес, в количестве 11.391 к. с., Ново-Николаевскому Гублескому, который из него обязуется доставить 1.700 к. с. шпальных бревен Самодуровскому л.заводу, а главным образом, по берегам значительных речек, сплавной период

пределы Ново-Николаевской губернии.

Сплавленный в последнем случае лес засчитывается в счет выполнения госзадания Алтгублескома. На тех же основаниях предполагается передача Н.-Николаевскому Гублескому еще пяти тысяч куб. саж. древесины из Аламбайского района, по р. Чумышу. Затем для нужд водного транспорта по требованиям Томского Рушвода подлежат сдаче в счет госзадания — 2.037 к. с.

В конечном итоге, если вычесть лес, передаваемый для сплава Н.-Николаевскому Гублеску и подлежащий сдаче водному транспорту на месте, т. е. 13.428 к. с., Алтгублескому предстоит сплавить:

Из собствен. заготовки . . .	67.735 к. с.
Принимаем. от Губвида . . .	1.000 к. с.
„ „ Желлеск. . . . .	2.276 к. с.

Общее государственное задание Алтгублескома выражается в сумме 60.000 куб. саж. Из этого числа 18.609 к. с. отправляется гужем, следовательно будет сплавляться и перевозиться водой 41.391 к. с. К этому еще нужно прибавить древесины, принятой на сплав из госзадания от Желлескома и Губвида, получим 45.967 к. с., т. е. лес, который будет сплавляться Гублескомом из общего количества сплавляемого им леса 71.011 к. с. — в счет государственного задания.

Почти весь предназначенный к сплаву лесоматериал сосредоточен, главным образом, по берегам значительных речек, сплавной период в которых исчисляется днями, а пото-

му пригодных только для весеннего молевого сплава. По двум сравнительно большим р.р. Бия и Чумыш есть возможность применить способ сгонки плотов, но он оказывается совершенно не подходящим потому, что плоты при незначительном объеме (12—20 к. с.) требуют большого числа рабочих, что при крайнем недостатке специалистов-сплавщиков удорожит и затянёт сплав; вторая причина — нет достаточного количества каната. Поэтому сплав по ним с их притоками предположен молевой, вплоть до конечных пунктов и лишь небольшое количество леса из лиственных пород рассчитано сплавить в плотах, во избежание крупной утери их при молевом сплаве.

Подведенные непосредственно к берегу р. Оби и сгоняемые к этой реке молам бревна будут в устьях молевых речек сплавляться в плоты, для дальнейшего следования р. Обью по месту назначения. Разделанные швырковые дрова, подвезенные к берегу р. Оби, практикуются сплавить в баржах за пароходами, так же как и шпалы, заготовленные на лесопильных заводах Самодуровском и Вислухинском.

Количество необходимых для сплава леса рабочих определялось по нормам выработки, установленным Сиблескомом, с некоторыми изменениями в применении их к местным условиям. По соглашению с Губ. Отделом Труда, Гублескому дан наряд на 51414 трудодней и 2550 конодней с правом использовать эти наряды в нужный момент и потребн. по ходу дела количестве

Имея в виду, что сплавные работы требуют от рабочих специальных навыков и умений, что в большинстве своем они сопряжены с опасностью для здоровья, а в некоторых случаях риском для жизни, Гублеском учитывал, что применение рабочей силы в порядке трудналога возможно лишь в тех случаях, когда характер работ допускает выполнение переменным составом исполнителей. К таким работам относятся: заготовка леса при молевом сплаве, когда главная масса сплавляемых бревен достигла уже безопасных плесов или на таких крутых р.р., как Бия и Чумыш. В известной пропорции возможно применение трудналога при сплаве лесов и при нагрузке и выгрузке барж. Наконец, такого рода рабочей силой неизбежно придется пользоваться при т. к. авральных работах, когда нужно оказать помощь плотам, потерпевшим в пути аварию, и т. п.

Вот почему главное внимание при выработке плана было обращено на привлечение к сплавным работам специалистов-сплавщиков.

Гублеском твердо устанавливает проведение принципа заинтересованности рабочих, оплачивая их труд соответствующими по времени, согласованными с Губпрофсоветом, ставками.

Привлекаемые для работ по сплаву трудо-армейцы Губвида получают одинаковую заработную плату с мобилизуемыми специалистами, соответственно квалификации, с удержанием стоимости армейского довольствия.

Могущий оказаться недостатком сплавщиков имеется ввиду восполнить работой моторных катеров, и если окажется возможным — буксировкой плотов за пароходами. Гублескомом заключено условие на аренду от Учвода 4 катеров (3 моторных, 1 парового) с обязательством ремонта за свой счет. Кроме того, Гублеском соорудит собственный моторный катер для обслуживания сообщений с ромонами и для подвозки к берегу прибывающих плотов в г. Барнаул.

В громадной степени успешность проведения сплава будет зависеть также от своевременности и точности исполнения заказов, сделанных Губторгу и Кустпромсоюзу на приобретение канатов, первому в количестве 4500 пуд., второму 6000 пуд., т. к. канат, служивший в прошлую навигацию, так же как и уцелевший от прежних лет, в большинстве истрепан и пришел в негодность; затем, это уже азбучная истина — от своевременного представления Гублескому денежных, хлеба-продуктов и прочих средств, необходимых для проведения сплава. В этом отношении меры приняты. Средства, необходимые для сплава леса, в счет государственного задания затребованы у Сибревкома; для получения средств по сплаву леса на вугри губернского потребления, Губисполкомом предложено советским учреждениям, нуждающимся в лесоматериалах, сделать на них заказы и внести соответствующие авансы, преимущественно хлеба-продуктами.

И. С.



ко всем местным и отдельным товарищам, занятым в пищевой промышленности, созвать общие собрания рабочих и служащих и поставить на них вопрос об усилении помощи голодающим. Правление союза надеется, что т. т. пишевики чутко отзовутся на призыв самарских товарищей. Собранные пожертвования направлять в Губотдел союза пишевиков, Пушкинская, 1-й дом Советов, комната № 30.

За 8 месяцев.

МОСКВА, 12. По данным ЦК помгол с первого августа 21 года по 1-е апреля текущего года отправлено всего хлеба голодающим губерниям Поволжья 10.434 000 пудов.

Советы не щадят.

ХАРЬКОВ, 10. Закончившийся в Харькове процесс 24 сытых, отказавшихся от обязательного взноса в помгол, дал в пользу голодающих в 2 раза больше, чем собрано до сих пор со всего населения Харькова. Процесс произвел на нетрудовое население города должное впечатление. Во время судебного разбирательства в помгол внесено свыше 15 пудов крупными деньгами.

Помощь из-за границы.

ВЯТКА, 11. Прибыла комиссия международной помощи голодающим, до-

Там, где голод.

Чувашская область обратится в пустыню! ЧЕБОКСАРЫ, 11. В Чувашской области все суррогаты съедены. Если не будет оказана срочная помощь, область обратится в пустыню.

300 000 людей голодают!

ТЮМЕНЬ, 10. В губернии голодает свыше 300.000 человек. Нужна немедленная помощь, иначе яровые поля останутся незащищенными и большая часть населения вымрет.

Голод усиливается.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 11. В Екатеринбургском уезде учащаются случаи голодной смерти.

Татарская республика вымирает!

КАЗАНЬ, 11. За вторую половину марта в Татарской республике умерло от го-

ставившая 15 вагонов продовольствия. Комиссия наметила организацию ряда промышленных предприятий в Поволжье.

Работа наркомпрод.

МОСКВА, 12. Наркомпрод в марте отправил голодающим районам 389.000 пудов продовольствия, что составляет 40 проц. плана ЦКПомгола, и постановил выполнить в апреле 100 проц. планового задания.

Церковные ценности голодающим.

МОСКВА, 12. По 10-е апреля в 34 губерниях изъято серебра—2264 п. 11 о. полфунтов, золота—68 пудов 21 с. полфунт, драгоценных камней 6300 штук, меди 632 с. полфунта и прочее. Наибольшее количество ценностей поступило из Московской губернии: 928 п. 17 ф. серебра, 1 п. 30 ф. золота, 3000 штук драгоценных камней и проч.

КОСТРОМА, 11. Из храма Костромского уезда 1 п. 35 ф. золота, свыше 83 п. серебра, 1580 штук бриллиантов и проч. Группы верующих принимала деятельное участие в изъятии. Съезд священнослужителей Чухломского уезда обратился к воззванию к верующим одавать церковные ценности.

ВОРОНЕЖ, 13. Церковь города Павловска 4-го апреля добровольно сдала 8 п. 30 ф. серебра, много жемчужных украшений, 25 драгоценных камней. Церковь волостей Ново-Варского уезда сдала более 3 х пудов серебра.

КУРСК, 11. Благочинный Старосельского уезда вышито обращение к верующим с призывом способствовать изъятию церковных ценностей.

Курский священник Чепанов опубликовал в местной газете воззвание к верующим в котором указывает на необходимость сдать церковные ценности для голодающих.

лода свыше 33 тысяч человек. Оказываемая помощь недостаточна.

Голод в Черноморье.

НИКОЛАЕВ, 8. В Очаковском уезде голодает 60 проц. населения. Смертность громадная, особенно среди детей. Помощи почти никакой не оказывается.

В Немкоммуне.

БАРОНСК, 10. В Немкоммуне за отсутствием продовольствия закрыто 90 проц. столовых, что повлекло за собой увеличение эпидемий. В селе Полотурки за 3 дня от голода умерло 120 человек. По сообщению контонского уполномоченного, семена будут съедены, если немедленно не будет доставлено продовольствие.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Общеграждан-налог в пользу голодающих.

В виду участвующих за последнее время случаев обращения со стороны учреждений и отдельных плательщиков за разъяснениями по вопросу о практическом применении декретированного ВЦИК и Совнаркомом 11 февраля 1922 г. Положения об общегражданском налоге, считаем необходимым, в разъяснение возникающих на практике недоумений, сообщить о следующем.

Прежде всего следует отметить, что общегражданский налог, установленный в целях оказания помощи голодающим, имеет характер временного налога (установлен только на 1922 год) и уплачивается один раз в год (к 31-му мая 1922 г.), почему слухи о том, что налог этот должен уплачиваться ежемесячно, неправильны.

От уплаты общегражданского налога освобождаются следующие категории лиц:

- а) красноармейцы и милиционеры, если они состоят на действительной службе и получают содержание по строевому тарифу, республиков в сборнике приказов РВСР от 12/XII—21 г. за № 2801;
- б) учащиеся государственных учебных заведений, кроме слушателей краткосрочных (не более 3 месяцев) курсов, которые уплачивают налог на общем основании (не более 3 месяцев);
- в) лица, пользующиеся социальным обеспечением, т. е. фактически получающие это обеспечение (пенсии);
- г) женщины, имеющие на своем попечении одного и более детей до 14 лет или других нетрудоспособных членов семьи, если при этом они самостоятельны, без чужой помощи, ведут свое хозяйство («попечение» в настоящем случае противопоставляется «иждивению», почему малолетние дети и нетрудоспособные члены семьи, находящиеся на попечении женщины, могут находиться на иждивении главы семьи);
- д) домашние хозяйки, обслуживающие семью в 5 и более человек. Под семей следует разуметь: отца, мать, детей и их родителей, родных братьев, сестер, а также и приемных, состоя-

щих на попечении и иждивении главы семьи.

Все остальные граждане обязаны уплачивать общегражданский налог в размерах, определяющихся их социальным положением, а именно:

- а) рабочие и служащие, получающие содержание до 9 разряда ставки, утвержденной ВЦСПС, — 300.000 рублей;
- б) остальные рабочие и служащие, получающие содержание свыше 9 разряда, а также крестьяне, ведущие свое сельскохозяйственное хозяйство без наемного труда, — в размере одного миллиона рублей;
- в) все прочие граждане — в размере трех миллионов рублей;

Плательщикам общегражданского налога из числа рабочих и служащих, а также крестьянам, ведущим свое хозяйство без наемного труда, делается скидка в размере 100.000 рублей за каждого малолетнего ребенка (до 14 лет) и нетрудоспособных членов семьи, сверх первых трех малолетних детей или нетрудоспособных членов семьи, которые в расчет не принимаются.

Платеж налога производится в отношении рабочих и служащих учреждениями и предприятиями, в которых они служат; все же остальные плательщики уплачивают налог непосредственно сами. Суммы налога, причитающиеся с крестьян, собираются сельскими сборщиками и при списке сельского совета вносятся в кассу Финотделов. Все учреждения, предприятия и сельские советы, сдающие деньги в уплату налога по коллективному платежному списку, выдают вместе с тем каждому отдельному плательщику квитанции в уплате налога, а всем освобожденным от уплаты этого налога особые удостоверения. Удостоверения эти выдаются на основании утвержденных Фининспектором списков плательщиков. Ответственность за уплату налога полностью возлагается на плательщиков.

Налог, не внесенный к 31 мая 1922 г., будет взиматься с начислением пени в 100 проц. за каждый полный и неполный просроченный месяц; при

неуплате налога к 31 июля с/г, налог этот будет взиматься в тройном размере принудительным порядком.

Губфинотдел.

Наше хозяйство. Воскресает.

— Воскресает! Так говорит всякий, кто проходит мимо кожевенного завода № 6 (в Змеиногорске).

И на самом деле так. Завод в 1921 году был предназначен на слом для отопления квартир и постройки перестройки в конюшине.

Завод этот находится на речке с довольно быстрым течением, и, что важно, на речке воды всегда хватает. Сам завод состоит из каменной постройки, довольно обширное здание которого было заброшено без всякого присмотра.

Прежде завод был оборудован на 13 дубильных чанов, но на заводе можно поставить дубильных чанов, вместо 13 ти, 23 или 24, т. е. на 11 чанов больше. Так как сразу за один год было очень трудно сделать это, то решили делать ремонт по хозяйскому расчету, именно сначала починить имеющиеся на месте чаны, а затем начать постепенно постройку новых чанов и, как силу, решили использовать имеющийся на заводе 6 ти сильный паровик, который в ближайшие дни будет пущен в ход. Над паровиком произведен выше среднего ремонт.

Устанавливаются толчеи; первую закладку на заводе предполагается сделать к 15 апреля. Может быть, кого и удивит, что при наличии сильной воды ставиться будет паровик, но здесь ничего нет удивительного. Дело в том, что плотина сорвана, а зимой ее строить нельзя; это во-первых, а во вторых,—то, что на этом заводе предполагается поставить небольшую турбину, которая обнаружена на том же заводе не особенно давно. Турбине придется сделать тоже основательный ремонт и она встанет сил 15, но установка ее может быть сделана только после пополюдь. Предполагается, что эта турбина потянет дуботолки, промывные барабаны, шерстомойки, насосы водяные и проч., а также предполагается устроить и барабан для залички кож.

Переброску материалов предполагается производить на вагонетках, поставленных хотя бы даже на деревянные рельсы, сделанных из горбылей, а в случае, если нельзя будет достать железных, предложено также ввести и другие механизмы, как дуботолку и подъемную машину. Кроме того, под частью здания завода решено построить второй этаж, который крайне необходим для сушилки и отделочной мастерской.

Все эти работы предполагается закончить к 15-му июня, с этого числа завод будет на полном ходу.

Т. А.

Рабочая жизнь

Поделимся с голодающим

Служащие и рабочие Губернского и районного к-та Р. К. П., Губернского и районного к-та Р. К. С. М. и Дискуссионно Марксистского клуба, входящие в общий коллектив партийного дома, на общем собрании 14-го апреля, по заслушании доклада о двухнедельника проверки помощи голодным постановили провести в жизнь лозунг: «Десять сытых кормят одного голодного», для чего в продолжении до нового урожая делать ежемесячное отчисление от получаемых продуктов 1/10 часть и жалованья 10 проц.

Профессиональная жизнь.

К сдаче предприятий рабочим коллективам.

Профсоюзом деревообделочников возбуждено ходатайство перед Губпрофсоветом о сдаче лесопильного завода № 1 в г. Барнауле коллективу рабочих; ходатайство было мотивировано тем, что рабочий коллектив, в случае недостатка своей рабочей силы, привлекает в коллектив новых рабочих,—без эксплуатации последних,—как равноправных членов коллектива. Улучшая при коллективной работе свое материальное положение и вызывая соревнование между рабочими различных предприятий—в результате получиться повышение производительности, увеличение государственных средств, что даст возможность Совласти усилить культ-просветит. работу за счет увеличения производства и вести воспитание рабочих в духе коммунизма; все приобетываемые средства останутся до стоянием тех-же рабочих, но не ча-

стных предпринимателей и спецов, ведущих организованное наступление на пролетариат.

Правление профсоюза глубоко убеждено и уверено, что рабочие коллектива оправдают оказываемое им доверие и с честью выполнят государственное задание. Что это так, достаточно поверхностного сравнения выработки, например, на лесопильном заводе, за январь 31.000 кб. ф. и за февраль 54.000 кб. ф.

Как живет деревня.

Тыма.

Наша деревня Южакова одна из самых глухих деревень Бийского уезда. Жители ее в большинстве старообрядцы разных толков. Имеется маленькая школа. Учитель еле влечит свое жалкое существование; его не кормят, и он вечно голоден. Когда на собраниях крестьян возбуждается вопрос о школьных нуждах и о продовольствовании учителя, то раздаются с разных сторон крики: «Нет у нас для учителя хлеба! На что нам учитель! Кормить учителя? А сами чего есть будем?» И так далее в этом роде. Между тем, за последнее время в деревню четыре раза приезжала шустрая знахарка гадалка и каждый раз увозила из деревни по возу разных продуктов. Обещалась в пятый раз приехать—после пасхи,—уж очень просили ее «не забывать и впродолжение жалованья». Как же?—На все руки мастерица эта гадалка,—и «порчу» лечит, и «кто кого любит», угадывает! Большая тыма все еще царит в глухих деревеньках!

М.

В д. Белой (Бийск. у.)

(Деревенские картинки.)

Мартовское морозное утро. В д. Белой полная тишина. Только в сель исполкоме председатель сердито выговаривает развалившимся на грязном полу членам совета за плохой сбор продуктов самообложения. Из комнаты сторожа исполкома слышится пьяная речь:

— Ну, что-же? Мне могу я, значит, тово, выпить? Не могу? Вреще, язви те! У меня... понимаешь-ли... ума... ежели тевереча у меня сто пудов муки, так не могу я после того выпить, сколь мне угодно? Не могу?

И долго в этом роде бубнит заплетаясь языком арестованный мельник местный, богатый.

Неожиданно в помещение исполкома входит учительница.

— Скажите пожалуйста, есть паек для учителей,—с заметной робостью обращается она к председателю.

Председатель некоторое время мнется и что то ворчит себе под нос, а потом вдруг сердито отчеканивает: — Какой там паек? Нету пайка. Граждане ничего не дают. Совет не собирает.

— Т. е. как же это?—выкрикивает учительница с решимостью отчаяния. — После этого что-же? Остается только закрывать школу!

— Ну и закрывайте!—глухо отвечает председатель.

Учительница с задумчивым видом уходит.

Тишина. Тишина в деревне, тишина в исполкоме. . .

— Едет! — Кто Едет? — Вопродинспектор! — Едет! едет!—И члены совета зашевелились.

Вверху показывается фигура инструктора. — Тов. председатель! — Что скажите, тов. инструктор? — Как проходит самообложение? — Плоховато. Платить отказываются. Да, по правде сказать, и собирать некому. Членам совета некогда... Следует товарищеская нотация, как по адресу председателя, так и членов совета.

К вечеру работа закипела. Собрано уже порядочно. Паек школьным работникам выдан. Дрова для школы напильены. Продинспектор уезжает.

Вечерет. В клубе мерцает огонек. Это сидит до сыта покушавший после голодовки учитель и просматривает пьесы, чтобы выбрать из них какую нибудь для постановки в деревне. Временами он отрывается от книги и мечтательно смотрит вдаль. Ему представляется картинка развития театрального дела в деревне и победа света над темной деревней.

С. З.

Кооперативная жизнь

Районные кооперативные съезды.

В последних числах марта Губсоюзом проведены были районные коопе-

ративные съезды, организованные с целью ознакомления населения с работой в области кооперации на новых началах.

На съездах же выяснилось положение кооперации на местах в связи с вопросом о пересмотре кооперативной сети.

Доклады с мест единодушно указывают на недоверие населения к кооперации, как на общее явление; жалуются на дороговизну товаров, дающую простор спекулянтской деятельности; указывают на слабое поступление паевых взносов, причем высказывается предположение о возможности собрать их после урожая 22 г.

С живым одобрением принято было представителями мест желание Губсоюза пересмотреть кооперативную сеть и заменить многоглавки об—вами П лей и маслод. арт.ми.

Представители потребобщества Уч. пристанского района, говоря о тормазах кооперации, указывали между прочим на вредную деятельность инструкторов некоторых учреждений (в частности земотделов), сеющих недоверие к Губсоюзу и играющих в руку кулакам.

По призыву инструкторов на съездах указывались недостатки и недочеты в работе Губсоюза; все указания приняты к сведению и недочеты будут устранены.

Во всем общем резолюции признают политику Губсоюза правильной, учитывая тяжелые объективные условия.

Интересны данные о качественном составе Чумышского съезда: из 74 делегатов, представителей 10 волостей, 4 человека имеют кооперативный стаж до 1 года, 18 чел.—от 1—6 лет, 11 чел.—от 5—10 л., 1 ч.—свыше 10 л и 40 чел.—не имеющих стажа; членов партии Р.К.П.—13 чел., кандидатов—6, беспарт.—55; грамотных—68, неграмотных—7. По возрасту распределяются так: 2 чел. до 25 л., 47 ч.—от 25—40 л., 25 чел.—свыше 40 л.

На съездах были сделаны доклады о голоде и собраны по подписным листам значительные суммы денег.

Резолюция по докладу о голоде Чумышского съезда заканчивается словами: «Обещаем тотчас-же по возвращении со съезда принять за дело помощи, побуждая население брать на воспитание прибывающих с Поволжья детей, делать отчисления и вообще приложим все усилия к оказанию немедленной помощи голодающим соотечественникам».

Товары в Губсоюзе.

На 1 апреля на центрскладе Губсоюза имелось товаров (мануфактура, галантерея, посуда и проч.) на сумму 2.180 416 р. 20 к. (в золотых руб.); из них отгружено в отделе и многоглавки на 1,206.697 р. 87 к.

Заготовки Губсоюзу.

В порядке товаро обмена Губсоюзом заготовлено за последние 10 дней мерта хлебопродуктов 10,688 п. 14 ф. масляничных семян—943 п. 38 ф., мяса—1 910 п. 32 ф. кож сырых—4 462 шт., пушным—8235 шт. птахи битой 1479 шт. и пр.

ХРОНИКА.

Тяжелая потеря.

После долгой болезни 18-го апреля скончался артист клуба батальона сибтрубата тов. Мецгер. Костявая рука смерти вырвала из рядов работников искусства видного труженика сцены.

Мецгер сумел поставить клубное дело батальона на должную высоту и своим усиленным трудом завоевал симпатию всей красноармейской массы.

С чувством глубокой скорби и горя сотрудники, политический командный состав и красноармейцы извещают о безвременной кончине товарища. Мало таких работников, которые были бы так заинтересованы в просвещении красноармейской массы, как был заинтересован тов. Мецгер. Умер тов. Мецгер, но жива память о нем в клубе и в массе красноармейцев.

Сегодня мы его хороним. Отдадим последний долг нашему незабвенному режиссеру.

В Центральной библиотеке.

Подписчиками центральной библиотеки «зачитано» за короткий срок до тысячи книг, не возвращаемых, несмотря на неоднократные напоминания. Часть подписчиков выехали из Барнаула и книги увезли, иные переменили квартиру, не сообщив адреса, некоторые, по-просту, дали неверный адрес, что и побудило администрацию библиотеки принимать новых подписчиков не иначе как проверяя по долевой книге верность адреса.

В настоящее время библиотека принимает решительные меры с помощью групп молодежи «друзей библиотеки».

Этой группой 23 апреля, в воскресенье, предпринимается обход квартир неисправных подписчиков с целью выудить неуловимую добычу.



Открытие Уездной Совпартшколы.

18-го апреля, в лекционном зале партдома, состоялось торжественное заседание по поводу открытия Уездной школы советской и партийной работы.

После торжественного заседания дано было концертное отделение и поставлен спектакль. Шла пьеса «Через край» исполненная драматическим кружком любителей при клубе в партдоме, оставив хорошее настроение.

Театр и искусство.

В постановке трагедии «Смерть Иоанна Грозного» А. К. Толстого. На днях в прачальном бенефисе глав режиссера 1-го Гостеатра А. Н. Арханова будет поставлена трагедия «Смерть Иоанна Грозного» — первая часть знаменитой трагедии А. К. Толстого.

В Народном доме эта трагедия давно не шла, а потому мы считаем необходимым остановиться на ней, как драматическом произведении, так сказать несколько подготовив театральную публику к предстоящему спектаклю.

Трагедия эта впервые была напечатана в 1866 г. в журнале «Отечественные записки», издаваемом тогда поэтом Н. А. Некрасовым. В следующем году она уже была поставлена на сцене петербургского Александринского театра, и в 1868 г. ее сыграли в Германии. Тотчас же она стала одной из популярных русских исторических трагедий, которая очень часто ставилась в театрах на протяжении десятилетия как на отечественных сценах, так и в провинциальных театрах.

Широкая популярность этой пьесы в 70-80 годах прошлого столетия объясняется не только ее историческими и литературными достоинствами трагедии, но и тем, что в ней русская сцена впервые могла представить перед зрителем «русского царя не в легендарном «величии», а как просто человека во всем его недостаточности — одним словом — в реальных очертаниях живой человеческой личности».

Но особенно достоинством трагедии переходящего значения помимо сильного выразительного и яркого языка, является чрезвычайная строгость в развитии действия: ни одним лишним словом драматург не отвлекает зрителя от главной мысли от одной цели, которая затронута в самом начале пьесы. «Смерть Иоанна Грозного» вытекает из трагического зала с первого же момента открытия завесы, с первого акта пьесы. Всякая мелочь, каждая деталь толкает мысль зрителя, подготовляет ее в одном направлении, сосредоточивает внимание его в одном центре, насущает его в одном и том же духе. Но вместе с тем каждая сцена обрисовывает Грозного с какой-нибудь новой стороны; перед зрителем он выставляется, как отец как муж, как государственный человек, со всеми присущими ему особенностями характера, в основе которого лежит чрезвычайная жестокость, крайняя впечатлительность резкого колебания настроения, выражающегося в переходе от упадка к подъему духа.

Участие в прачальном бенефисе Арханова.

В пятницу 21-го апреля в бенефисном спектакле «Смерть Иоанна Грозного» примет участие главные персонажи труппы: Арханов играет Грозного, Фирсов — Бориса Годунова, Наумова — Марью Ардский — Шуйского.

К летнему сезону.

Управляющий летним государственным театром М. К. Вулковский вернулся из Семипалатинска, куда он ездил для приглашения артистов на летний сезон в г. Барнаула. Там он заключил контракт с четырьмя артистами, которых и выдал соответствующий аванс: Баевым (герой реверен), Васильчиковой (молодая героиня и видная драматик) Рач (инженер-комиссар) Ванин (характерные роли).

Вчера М. К. Вулковский выехал в Омск для приглашения артистки Степановой (героиня), а оттуда он поедет в Тюмень, где в настоящее время играют несколько крупных артистов, которых предполагается Вулковский привезти в Барнаул для летнего сезона.

А. Нижегородский.

Письмо в редакцию.

Ответ председателю губбюро ветсекции.

На ваше письмо в № 80 газеты «Красный Алтай» Губкомотдел считает необходимым пояснить, что ветфельдшер пригласился на Утиль завод в виду неоднократных отказов имеющегося там ветфельдшера Губветподотдела г. Зверева от совершения обязанностей смотрителя Утильзав. Судя по вашему письму, инцидентом которого несомненно является г. Зверев, ему действительно очень хотелось бы преследовать «опасным фельдшером». Но дарить просто открываю и весь сыр бор загорелся только из за статьи Губкомотдела выдать ему 1/4 спирта и при том ректификаата якобы для дезинфекции. Что же касается медикаментов, то таковые по указанию Губветподотдела были отпущены.

Спецодежда для рабочих по вскрытию групп действительно не выдавалась, т. е. эта работа производилась ими в подрядном порядке без обязательств выдачи спец одежды.

Губкомотдел полагает, что прежде чем писать письма об «опасном фельдшере» Губбюро ветсекции предварительно следовало бы ознакомиться в чем дело. Завалгубкомотделом Илютович.

Редактор П. Канцелярский.

Корректор — Автоделение Госиздательства

Объявления.

Утерян бумажник, регистрационная карточка, аттестат, арматурный список, выданные Алтайгубком, удостоверение, выданные Хмельским Воинским комиссаром на имя Ватуева Симона, расписка на корову и 200,000 руб денег; награжденного прошу возратить за вознаграждение, 4 Алтайская дом № 46.

Утерян временный вид на № 83 на имя Бандуренко; считать действительным. 746.

Алтайский Губернский Финансовый Отдел ОБЪЯВЛЯЕТ, что на основании п. 1 д. 124 Вспомогательного Центрального Неполитического Комитета и Совета Народных Комиссаров от 20 февраля с. г., о кредитной кооперации, Губфинотделом 3-го апреля с. г. за № 2 ЗАРЕГИСТРИРОВАН УСТАВ ШАДРИНКОГО кредитного товарищества с районами деятельности его на селения: Шадринское, Вельмесовское, Бурашовское, Евратинское, Рассазгаха и Лебязье, Шадринской волости, Барнаульского уезда, и с местонахождением правления товарищества в с. Шадрино.

Завгубфинотделом (подпись). 745.

Утерянное удостоверение № 146, выданное из Губ. места лишения свободы младш. надзирателю Нохрину, Михаилу Михайловичу, считать действительным 740.

Утерянное удостоверение № 139, выданное из Губ. места лишения свободы младш. надзирателю Мандугину, Федору Кирилловичу, 1-го марта с. г., считать действительным. 739.

Для перевода корреспонденции и литературы

с английского языка ишу лицо, хорошо владеющее этим языком. Студенческая (Интернациональная), 139, с 5 до 7 часов вечера. 738.

3-й Сибирский Трудовой Батальон с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти любимого руководителя сцены режиссера Людвиг Леонтьевича Мецгера. Похороны сегодня, 20-го апреля, в 10 часов утра. 742.

К сведению членов Марксистского клуба при Губкоме РКК 1-го мая устраивается детский праздник для детей от 2-х до 15 лет, членов Марксистского клуба при Губкоме. Желающие принять участие должны зарегистрировать своих детей в библиотеке Губкома, от 3 до 8 часов вечера, не позднее 25-го апреля. 3-1

Электр. «МИР» театр Об'единенное КИНО Управление.

Картинки иллюстрируются под окрипку и пиважно Под управл сарриача св-б худ. Варшавск. концерв. т. БЕНСМАН. При театре имеется БУФЕТ.

ПРИКАЗ.

Алтайского Губернского Комитета по Налоговому Управлению Алтайского Губфинотдела

Как результат отлучения на местах торгового надзора наблюдается масса случаев произвольства бесплатной торговли в сельских местностях Алтайской губернии Ввиду этого и в гражданские индустриальные казны, Алтайский Губфинотдел приказывает:

- 1. Временно апрель до организации на местах специальных органов торгового надзора наблюдение за производством торговли и промыслов в сельских местностях возложить на Отделы Управления Воинского комиссариата.
2. Вменить им в обязанность при обнаружении случаев произвольства торговлей или промысла без протоколов, направляя таковые Финансовым Инспекторам по принадлежности.
3. Вменить Отделам Управления Воинского комиссариата в обязанность все требования Финансовых Инспекторов, касающиеся вопросов промыслового обложения исполнять в точности и по всемерности, безотлагательно.
4. Финансовым Инспекторам вменить в обязанность в самом ближайшем будущем произвести личное обследование своих районов и принять все меры к упорядочению поставок дела по надзору за обложением торговли и промыслов.
5. Наблюдение за выполнением настоящего приказа возлагается в части, касающейся Отделов Управления Воинского комиссариата на Отдел Управления Губфинотдела и в части, касающейся Финансовых Инспекторов на Начальство Управления Губфинотдела.

Винюемые в неисполнении настоящего приказа будут привлечены к ответственности в административном порядке.

Председатель Алтайгубфинотдела Гранберг. Зам. зав. Губфинотделом Пинин 14 Апреля 1922 г. 747.

Утеряна красноармейская значка на имя Василия Мокрушина; считать действительной. 744.

1 мая при Губкоме устраивается детский праздник для детей членов клуба. Желающие принять участие просит явиться для регистрации не позднее 22 апреля в библиотеке Губкома с 4-8 веч. Комиссия. 748.

Утерян временный вид на жительство, выданный Барнаульским Горьковским Миллицией 7-го ноября 1921 года, на имя Дмитрия Барцева, считать действительным. 743.

Утерян партийный билет № 798,607, на имя Королева Григория; считать действительным. 743.

Утеряна личная карточка, на имя Павла Васильевича Глушкова, считать действительной.

По случаю скорого отъезда продавец благоустроенный дом, 3 я Алтайская, № 147. 733.

В безумии страстей драма в 3 отдел.

и номическая. СТАВИТ: В четверг, 20-го и пятницу 21-го апреля.

Начало сеансов: в 7 1/2 час. вечера. Касса открыта с 6-ти час. вечера.

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ ЛИДИЯ ЛЕСНАЯ. ЖАР-ПТИЦА сборник стихов. МАГАЗИН ГОСИЗДАТА 716 Пушкинская, 56.

Объявление. На основании ст. 5 й постановления В. Ц. И. К., от 9-го марта с. г., распределение сенокосных угодий передается Губоскомсеном в ведение Губземотдела. Военчасти, учреждения, нуждающиеся в сенокосах, так же подавшие заявления об этом в Губоскомсено благоволят обращаться в Губземотдел. Вридгубпродкомиссар Беловицкий. Член Коллегии Ботов. 749.

Губернская Лотерея-Аллегри в помощь голодающим Поволжья.

Все Укомпомголы, учреждения, организации и предприятия, получившие от Губкомпомгола билеты губернской лотереи-аллегри для распродажи среди населения, Губкомпомгол категорически просит, не позднее 15-го апреля с. г., представить в Губкомпомгол точные сведения о количестве полученных, проданных, непроданных билетов, а также зачерненные копии квитанций в сдаче денег в Финотдел от продажи билетов. Непредставившие сведений к означенному сроку являются виновными в оттяжке розыгрыша лотереи.

Розыгрыш лотереи-аллегри состоится в последних числах апреля с. г. Часть главных предметов розыгрыша следующая: 1) керосину 10 п., 2) самовар никелированный, 3) чесучи 10 арш., 4) полотна мадепадам 5 кусков, 5) ситца разного 6 кусков, 6) ткани двойн. 1 кус., 7) дров 4 погонных сажени, 8) мужской кожаный костюм — брюки и тулурка, 9) шуба-борчатка, 10) полушубков с воротничками 3 шт., 11) сапоги мужские ботинные, 12) сапоги дамские платовые, 13) пижмов мужских черных 2 пары, 14) головня пимные, 15) шапок меховых разных 5 шт., 16) зеркало стенное, 17) портфель, 18) туфли пимные 3 пары и много других вещей.

До дня розыгрыша билеты лотереи продаются в канцелярии Губкомпомгола: г. Барнаул, Пушкинская ул., 1-й дом Советов (бывшее реальное училище), комната № 29 (ивз), с 10 час. утра до 4-х час. дня, а также приг театральные кассы. 588 Губкомпомгол.

АЛТАЙГУБТОРГ В ПРОДАЖЕ: Валенки, кожаная обувь, кожтовар, полушубки, обрва обозн., мыло разных сортов, сода, керосин, разн. скобяные, химические и проч. товары, а также ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ: на поставку вышеперечисленных предметов, запасных частей к сельско-хозяйственным машинам, на отлику разных запасных частей к разным машинам и на разного рода кустарные изделия. ПОКУПАЕТ: Кожсырье, волокна — лен, пеньку, шерсть разных сортов, овчины, сало сырец и техническое, хлебпродукты, зернопродукты, мясо, масляные семена, деготь паровой и половинчатый, смолу и разного рода кустарные изделия. Покупка и продажа производится за наличные и путем товарообмена. ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ: от иногородних и местных предприятий, учреждений, трестов, комбинатов, кооперативных объединений, первичных кооперативов, и рабочих организаций всевозможные товары фабрично-заводского изготовления, а также и всех видов сырья и продукты. Принимает поручения на сырьевые и продовольственные заготовки. Губторг имеет Отделение в г. Бийске (Уторг) и конторы Уполномоченных по закупке хлебпродуктов, сырья и пр. в Рубиновке, в г. Змеиногорске, Учпритстани, Алейской и Горно-Алтайске. Адрес: почтовый: Барнаул, угол ул. Республики и Социалистического пер.; телеграфный: Барнаул, Алтайгубторг. 152

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТРЕСТ

Уральских горных заводов.

15 апреля с. г. в гор. БАРНАУЛЕ открыт СКЛАД. Угол Сузунской и б. Московского просп., дом № 84, Талалаева.

МЕТАЛЛОВ и ЖЕЛЕЗНЫХ ИЗДЕЛИЙ

и Главная Контора Уполномоченного для Сибири, Полковая, 64. Склады в Омске и Новониколаевске.

продажа за наличные и товарообмен.

К СВЕДЕНИЮ.

Со всеми требованиями, запросами, заказами просим обращаться к Уполномоченному для Сибири Я. М. Головину, Барнаул, Полковая, 64. Всем, находящимся в разных городах Сибири, агентам, представителям объединенных Трестом заводов, имеющим мандаты и полномочия как от заводов, так и от Правления Треста, предлагается немедленно предъявить для обмена свои мандаты Уполномоченному и без утверждения такового на рынках Сибири не выступать. В противном случае все совершенные с 1 апреля с. г. сделки, обязательства считаются недействительными. Екатеринбургский Металлургический Трест.

Уполномоченный для Сибири Я. М. Головин, А. Л. Семеновичев.